

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 2 mai 2022

• 4 pagini

actualitate / 2

Un bubuit de minți... grele

Știința s-a chinuit, dar a biruit

sport / 4

Doljul a semnat mai multe acorduri economice și culturale cu Muntenegru



Timp de două zile, în perioada 29-30 aprilie a.c, o delegație a Consiliului Județean Dolj a întreprins o vizită de lucru în Muntenegru, unde s-au semnat mai multe acorduri economice și cultura-

le. Delegația doljeană a participat de asemenea și la un forum economic alături de Excelența Sa Viorel Ardeleanu, ambasadorul României în Muntenegru. Președintele Consiliului Județean Dolj,

Cosmin Vasile, a precizat că discuțiile au vizat modalitățile în care județul nostru ar putea contribui la intensificarea cooperării economice cu diverse municipa-

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Un bubuit de minți... grele

MIRCEA CANTĂR

Într-un top cu 10 târguri europene, recomandate ca destinație turistică, publicația de specialitate „The Travel” a inclus și municipiul Craiova, într-o companie selectă. Faptul că după desemnarea prin vot a Târgului de Crăciun, de la Craiova, ca fiind al 6-lea, într-o ierarhie insolită, a venit o nouă bună plasare a Craiovei, de data aceasta pentru Târgul de Paște (cu iepurași, ponei, produse tradiționale, spații interactive de joacă pentru copii ș.a.m.d.) pe site-ul European Best Destinations, partener al Comisiei Europene, a făcut-o pe primăria Craiovei, **Lia Olguța Vasilescu**, să se bucure firesc, dar destul de cumpătat, menționând pe contul său de socializare că municipiul pe care îl administrează se află înaintea unor orașe europene cu tradiție, precum Roma, Paris, Viena, Praga sau Londra. Dar atenție: n-a comparat Craiova cu orașele enunțate, ci a făcut doar o remarcă. Și atât. Ce era să facă primarul unui mare municipiu, care ține sau mai exact pledează pentru valorificarea valențelor turistice ale urbei, într-o notabilă dinamică? Să anunțe că ține post... de supărare? „**Fotografiile noastre au plăcut mai mult**”, a argumentat primăria. „**Muzeele, operele lui Brâncuși, parcurile, clădirile monument sunt apreciate și recomandate pentru a fi văzute. Și nu, nici aici nu e vorba de publicitate plătită! Vizitați obiectivele**

respectiv și vă veți convinge că merită efortul!”. Criteriile de departajare ale site-ului European Best Destinations au poate duișia lor ineluctabilă. Dar ce să vezi? Un bubuit de minți grele. Cruciada indignaților –tribul postacilor marxiști de dreapta- s-a pornit într-un romantism al disperării. Spiritele luminate au decis să facă muci Craiova. Creatori ai pamfletului de pubelă au pompat mojicii, insulte, grobianisme, într-un cult al atacului la persoană. Dar... merge. Spălarea pe mâini și pe creier rămâne de actualitate. Asta pe rețelele de socializare. În media scrisă am văzut comentariul răutăcios, cam otova, al unei jurnaliste opărite din nimic. „Nu prezența Craiovei în topuri este adevărata problemă, ci ridicolul de a crede, propriu-zis, că orașul Craiova se află pe aceeași treaptă cu Viena sau Paris”. Nu mai lăbărțez citatul, deși cugetarea e totuși mai cu ștaif. Nimeni nu se hazardază în asemenea comparații aiuritoare. Fiecare din metropolele enunțate având istoria, distincția, identitatea, cultura, civilizația proprie, mai exact luminile și umbrele lor. Că le place sau displace detractorilor –lesne enervabili- și Craiova arată bine la destule paliere ale ei, în ceea ce am putea numi „noua civilizație a urbei”, osmotic legată de cea recentă. Inclusiv în privința racordării depline la spiritul european. Avioanele se așează deja pe un alt tip de asfalt, la aeroportul din

Craiova, peisajul nu mai păstrează nimic din dulceața arhaică. Modernitatea e prezentă la tot pasul. Spațiile verzi agrematează, din abundență, orașul, curățenia este covârșitoare sau nu poate fi neobservabilă. Hotarul între comunitatea complice a localnicilor și aceea până nu demult stingheră a vizitatorilor a devenit invizibilă. Și am putea continua. Lumea Craiovei nu va putea arăta niciodată ca lumea suedeză. Nici Marsillia (că tot o simpatizează Emmanuel Macron, e adevărat pentru echipa de fotbal) nu arată ca o rezervație nordică. Suntem, din păcate sau din ferice, de la o vreme mai puțin specifici. Am recuperat multe din liniile mari ale metabolismului european. Cât e de bine, n-am habar, fiindcă faima proastă a nostalgiei vine din politizarea ei. Când marele poet național plecat din Bulzeștiul Doljului scria că „**văzută din car. Craiova e cel mai frumos oraș din lume**” (vol. „La Liliieci”), nimeni nu-l suspecta nici de frivolitate, nici de melodramatism, ci doar de o iubire necondiționată și o înțelegere a spiritului locului. Caut un cuvânt potrivit pentru detractorii ieftini ai primarului Craiovei și nu-i găsesc decât... stupizi. Și fiindcă „**nu știu alții cum sunt**”, nu mai continui, dar Craiova – Cetatea Banilor de altă dată-, e a noastră a craiovenilor adevărați, puțini sau mulți câtă am mai rămas și iubirea față de ea circulă necurmat prin vene. Bine cel

puțin că gândirea leneșă și agresivă n-a produs și referiri la globalizare și bune practici. Recomandarea Craiovei ca destinație turistică, de către un site specializat, cu cel mai mare număr de vizitatori (peste 6 milioane) e o validare a bunului gust, de luat în seamă. Îmbucurătoare. Care atrage așezarea Craiovei pe o hartă turistică a Europei. „La Craiova m-am născut a doua oară”, spunea Constantin Brâncuși (1876- 1957) recunoscător faptului că aici și-a descoperit vocația, a creat primele lucrări, a expus pentru prima oară și tot pentru prima oară presa de aici i-a menționat numele. Datorită burselor primite de la Consiliul Județean Dolj și Epitropia Bisericii “Madona Dudu” a putut să-și facă studiile. Părintele sculpturii moderne și cel mai mare sculptor al secolului al XX-lea a locuit și a lucrat la birtul fraților Spirțaru în Piața Gării și apoi în 1893 la “Magazinel de mărfuri coloniale” al lui Ion Zamfirescu (clădirea aflată până în 1978 pe strada Madona Dudu nr. 19. Și-a mai schimbat domiciliul în câteva rânduri (Craiova-Amintirile orașului-Paul Rezeanu, 2006). Nu țin să complic lucrurile, dar e o ireverență să blamezi o asemenea întâmplare, prin comentarii, ce atestă depresii adânci, imune la tratamentul convențional. Unii chiar doresc, fără să știe ce fac, ca identitatea urbei să rămână nesigură și neclară, și sunt de-ai noștri...

Doljul a semnat mai multe acorduri economice și culturale cu Muntenegru

Timp de două zile, în perioada 29-30 aprilie a.c., o delegație a Consiliului Județean Dolj a întreprins o vizită de lucru în Muntenegru, unde s-au semnat mai multe acorduri economice și culturale. Delegația doljeană a participat de asemenea și la un forum economic alături de Excelența

Sa Viorel Ardeleanu, ambasadorul României în Muntenegru. Președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, a precizat că discuțiile au vizat modalitățile în care județul nostru ar putea contribui la intensificarea cooperării economice și diverse municipalități din Muntenegru.

EDITOR:
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediafax@mail.cvlpress.ro
Internet: www.cvlpress.ro

Director:
MIRCEA CANTĂR

Redactor-șef:
MARGA BULUGEAN

REDAȚIA:
Laura Moțirliche, Marga Bulugean,
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457
Publicitate: 0251.412.552
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

Experiența Consiliului Județean Dolj în atragerea fondurilor externe reprezintă un model de bună practică pentru Muntenegru, o țară care se află în etapa de preaderare la Uniunea Europeană, astfel că prima colaborare administrativă se va concentra pe sprijinirea și consultanța în accesarea banilor europeni. “Am fost bucuroși să primesc și un semn al deschiderii oficialilor locali către un parteneriat îndelungat cu noi, prin deschiderea unui Punct de Informare Culturală despre România, în cadrul bibliotecii municipale din Podgorica. Prin intermediul acestuia se dorește promovarea culturală a României, astfel că informații despre destinațiile turistice și oportunitățile de colaborare cu România vor fi la dispoziția cetățenilor muntenegreni”, a explicat **Cosmin Vasile**, șeful administrației județene.

Cursă directă între Aeroportul Internațional Craiova și unul dintre aeroporturile muntenegrene

S-au semnat totodată și două acorduri de parteneriat cu Podgorica, capitala Muntenegrului, și cu orașul Kotor. “Vineri, am avut o întâlnire cu primarul orașului Kotor, Vladimir Jokic, în cadrul căreia am semnat un memorandum de înțelegere între unitățile administrative teritoriale pe care le reprezentăm. Adică, am inițiat astfel un demers care va pune bazele unei colaborări administrative, economice, culturale și turistice între administrațiile celor două țări. Sâmbătă am continuat seria întrevederilor cu oficiali ai statului muntenegrean și cu reprezentanți ai instituțiilor din turism, aviație și ai mediului de afaceri. Am discutat despre importanța avansării cooperării și schimburilor culturale, turistice și de afaceri, cu efecte benefice în sfera economică. Pentru



a parafă acest parteneriat, împreună cu primarul capitalei Podgorica, Ivan Vukovic, am semnat un acord de cooperare între județul Dolj și municipalitatea Podgorica” a mai spus Cosmin Vasile.

Din delegația Consiliului Județean Dolj au mai participat **Stelian Bărăgan**, consilier județean și **Sorin Manda**, directorul Aeroportului Internațional Craiova. “Dorința

noastră comună este aceea de a avea o cursă directă între Aeroportul Internațional Craiova și unul dintre aeroporturile muntenegrene. Noi suntem pregătiți oricând să facilităm organizarea unor curse în regim charter, în măsura în care există interes din partea operatorilor din turism din cele două țări”, a subliniat președintele CJ Dolj.

MARGA BULUGEAN

Anunțul tău!

SC Salubritate Craiova SRL organizează concurs pentru ocuparea postului de prizător în cadrul Activității de gestionare a câinilor fără stăpân. Data limită pentru depunerea dosarelor 4 mai 2022, data susținerii interviului 06 mai 2022 la sediul societății din Craiova, str. Brestei, nr. 129A. Informații la: 0251.412.628.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate - Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan - Cârcea la stradă - 4.000 mp - 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând 2 terenuri langa FABRICA DE TERMOPANE „Q FORT” - GARA PIELESTI pt. investitii 5000 m. Pret negociabil. Telefon: 0752/641.487.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

OFERTE SERVICIU

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

S.C GRANDE LENIQI MIRSAD S.R.L, C.U.I 40900001, angajează patiseri. Contact la: 0759/490.811.

EGB COMPANY SRL caută pentru angajare mecanic instalator pentru de echipamente electrice. Relații la 0763/997/476.

Florăria Nadia - Centru angajează vânzătoare. Relații la telefon: 0729/744.664, 0747/501.107.

Angajăm vânzătoare magazin general. Telefon: 0773/785.108.

Angajăm lucrător comercial în benzinărie. Salariu atractiv, sporuri de noapte și weekend. CV la adresa de e-mail: selidagas@yahoo.com.

PRESTĂRI SERVICII

Masaj la domiciliu cu materiale naturiste garantate pentru probleme lombare. Preț minim. Telefon: 0724/701.061.

ÎNCHIRIERI UTILAJE OLTENIA S.R.L. efectuează lucrări, execuție a drumurilor, rigole, compactare, căi pietonale. Telefon: 0744/800.338.

Executăm mici reparații, acoperișuri, țiglă metalică, vopsit acoperiș, izolații carton. Telefon: 0759/347.573.

Maseur, efectuez masaj celulitic de relaxare si medical la domiciliul clientului. Telefon: 0765/744.323.

**UAT COMUNA CALARASI
JUD. DOLJ
Nr. 147.44/28.04.2022**

ANUNT PUBLIC

UAT COMUNA CALARASI reprezentata de primar Sandu Sorin, anunta publicul interesat de inceperea lucrurilor la data de 01.06.2022. la investitia „Construire Hala Depozitare Legume – Fructe”, comuna Calarasi, jud. Dolj, propus a fi amplasat in Comuna CALARASI, Satul CALARASI, Tarlaua 146, Parcela 913, Judetul DOLJ.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Primariei Comunei Calarasi, Strada Petre Banita, Nr.148, Judetul Dolj, in zilele de luni - joi intre orele 8 - 16 si vineri intre orele 8 - 14.

Primar,
Sandu Sorin

Anunt

SC Haz Septic SRL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de obtinere a autorizatiei de mediu privind activitatea de „Colectare si epurare ape uzate” cod CAEN 3700, ce se desfasoara in localitatea Craiova, str. Raului, nr. 18, judetul Dolj.

Informatiile privind potentialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rares, nr. 1, zilnic intre orele 9-14.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj pana la data de 25.04.2022.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 2 mai 2022

Semnătura:.....

Știința s-a chinuit, dar a biruit

Universitatea Craiova – FC Voluntari 1-0

A marcat Baiaram '7.

Universitatea Craiova: Pigliacelli 7 – Vătăjelu 7 (Vlădoiu '88), Găman 7, M. Constantin 7 (Bic '46) 3, Bancu 7 – Crețu 7, Mateiu 5 (Nistor '78) 3 – Cîmpanu 5 (Gustavo '61) 6, Baiaram 8, Ivan 5 – Markovic 5 (Koljic '46) 6. Antrenor: Laurențiu Reghecampf

FC Voluntari: M. Popa – Ciobotariu, Tamaș, Armaș – Ricardinho (Costin '81), Meleke, Droppa (Tavares '87), Rață (I. Gheorghe '72), Briceag – M. Lopes (Merloi '87) – Nemeș (L. Fulop '81). Antrenor: Liviu Ciobotariu

Arbitru: Marcel Bîrsan 6.

Universitatea Craiova a câștigat meciul cu Voluntari în stilul în care a cucerit CFR Cluj ultimele 4 campionate și cum ardenii și-l vor adjuceca probabil și pe acesta. Adică fără să impresioneze, cinic, marcând un gol cu capul și apărând avantajul până la final, suferind, dar fără ca adversarul să-și creeze ocazii clare de gol. Din fericire, nu aceasta a fost fața Științei în acest campionat și probabil niciun supporter oltean n-ar fi fost fericit cu un titlu însușit într-o asemenea manieră. De altfel, reacția celor peste 16.000 de spectatori de pe "Ion Oblemenco" a fost elocventă: au penalizat evoluția modestă din partea secundă, dar pe final și-au ajutat echipa, scandând frenetic, în picioare, salutând cea de-a 5-a victorie consecutivă și cea de-a 6-a în cele 7 meciuri din play-off. Unicul eșec rămâne cel în fața aceleiași echipe din Ilfov, pe care, totuși, ne-am dori să o mai întâlnim o dată în acest sezon, ținând cont că Voluntariul are aproape asigurată prezența în finala Cupei României.

Un rezumat deloc exhaustiv al meciului ar cuprinde golul lui Baiaram, bara lui Ivan și ocazia din final de joc a lui Koljic. În rest au fost așa-zise "situații" de gol, de ambele părți, neincluse nici într-o cronică mai generoasă. Craiova a dominat prima parte, Voluntariul, pe a doua, iar diferența a

făcut-o lovitura de cap inspirată a lui Baiaram, forțat anul acesta într-o postură de decar, pe care chiar se pliază, în ciuda lipsei de experiență și a postului inedit. De remarcat și assist-ul lui Marius Constantin, care, din păcate, a declarat forțat la pauză. Cu Papp suspendat și Screciu accidentat, Știința a rămas iar în pană de stoperi, iar Crețu a acoperit acel post în repriza secundă.

Cu un parcurs precum cel din 2022 al Științei, o victorie chinuită, precum cea cu Voluntari, este savurată precum una netă. Craiova s-a apropiat din nou de rivalele la titlu, chiar dacă, foarte probabil, ecartul va rămâne același la finalul etapei. Urmează săptămâna de foc, cu meciurile care vor decide soarta sezonului: cele cu FCSB, Sepsi și CFR. Știința poate obține tot, nimic sau ceva. Deocamdată, are asigurat doar un loc pe podium. Puțin, ținând cont de speranțele fanilor și de evoluțiile echipei din acest sezon. În grafic, luând în calcul bugetul clubului, al treilea din Liga 1. Peste așteptări, ținând cont de campania de transferuri, neinspirată, în vară, inexistentă, în iarnă.

Reghecampf: „E important să știm și să suferim, astfel vom deveni echipă puternică”

După victoria cu 1-0 contra lui FC Voluntari, antrenorul Universității Craiova, Lau-



rențiu Reghecampf, a declarat: "Le mulțumesc jucătorilor pentru acest meci, chiar dacă n-a fost plăcut ochiului. Știam că vom suferi, lipseau cei doi fundași centrali. Prin schimbarea lui Marius Constantin, accidentat la pauză, a trebuit să-l tragem pe Crețu din linia de mijloc și am pierdut unul dintre jucătorii cei mai în formă, care recuperează foarte multe mingi, apare la finalizare. Mai multe lucruri n-au fost de partea noastră, accidentarea lui Screciu a venit la antrenamentul de ieri. Valerică Găman vine după o perioadă foarte lungă, nu e 100% pregătit. Nu este ușor, ritmul de joc este foarte ridicat pentru un jucător care a stat cinci luni afară și vine după o operație. Rezultatul este pozitiv. Știu că anumiți oameni nu sunt mulțumiți de ceea ce au văzut, dar cred că este important să suferim și noi în anumite meciuri. Numai așa putem forma o echipă puternică, care știe să se descurce în fiecare moment. Pentru echipele care joacă în play-off, cele mai importante sunt punctele. Este foarte important că am câștigat astăzi. Am spus-o că acest meci va fi mult mai greu decât meciul cu FCSB. Dacă noi câștigăm azi un singur punct, nu mai era important meciul cu FCSB. Am suferit, mai ales în ultimele 10-15 minute. Sunt sigur că la următorul meci vom avea altă reacție. Fanii au fost superbi, am avut peste 15.000 de oameni. Sunt sigur că la meciul cu FCSB vom avea peste 20.000 de spectatori. Sper să-i răsplătim cu un rezultat pozitiv. Eu zic că avem maturitatea necesară să ne descur-

căm în următoarele partide. Nu suntem la mâna noastră, așteptăm celelalte rezultate. Dar vom

juca până la capăt, vedem la final ce se întâmplă", a spus Laurențiu Reghecampf.

Play-off, etapa a VII-a

„U” Craiova – FC Voluntari 1-0
A marcat: Baiaram 7.
CFR Cluj – Farul, ieri.
FCSB – FC Argeș, azi.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	6	3	1	2	8-5	48
2. FCSB	6	5	0	1	14-4	46
3. Craiova	7	6	0	1	17-5	45
4. Voluntari	7	2	0	5	5-11	30
5. Farul	6	1	1	4	2-10	28
6. FC Argeș	6	1	0	5	3-14	27

Play-out, etapa a VII-a

Sepsi – Mediaș 3-1
Au marcat: Ștefănescu 2, Eder 33, Tudorie 83 / Junior 16 – penalty.
Chindia – Rapid 0-0
Dinamo – Clinceni 5-1
Au marcat: Ivanovski 55, Ivanov 58, Morar 76, 78, 86 / Massaro 88.
Fcu – UTA, ieri
Mioveni – Botoșani, azi.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Rapid	7	6	1	0	18-1	39
2. Sepsi	7	5	1	1	14-3	36
3. Botoșani	6	4	0	2	10-6	35
4. UTA Arad	6	3	0	3	8-4	29
5. Fcu Cr.	6	3	2	1	10-4	28
6. Mioveni	6	4	1	1	9-6	28
7. Chindia	7	1	2	4	4-6	23
8. Dinamo	7	3	1	3	10-8	19
9. Clinceni	7	0	0	7	1-24	-5
10. Mediaș	7	0	0	7	2-25	-37

